

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:

3 hasábos petítség egyszer
9 kr., többszöri hirdetés
nél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.
Nyitlér petítsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmertetlen leveleket
csak ismert kezektől fo-
gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Szent-István ünnepe.

A magyar állam-alkotás nagy történelmi alakjának, az első magyar szentnek tiszteletére rendelt és tartatni szokott ünnep-napot: augusztus 20-ikát ez évben fogja törvény által biztosított általános munkaszünettel megszentelni a magyar nemzet.

A vasárnapi munkaszünetet tárgyazó törvény igen helyesen! — általános ünnepül mondta ki Szent-István napját.

Nem szabad a törvény e szép, kegyelettel teljes intézkedését a vallási, a felekezeti elfogultság személtévé nézni és bírálgatni.

Már néhány évvel ez előtt — mielőtt erre vonatkozólag a törvényhozás mindenkit kötelező intézkedést tett volna — a magyar nemzet egyeteme vallás-különbség nélkül oly irányú mozgalmat indított, hogy eme nagy királynak, a magyar nemzet történelmi nagy alakjának tiszteletére szentelt ünnep általános nemzeti ünnepévé tétessék.

Ez az általános óhaj legtöbb helyen anynyiban érvényre is jutott, hogy Szent-István napján népiünnep rendezettek itt is, ott is, miknek egyik szép célja volt az államalkotó nagy királynak századokra ható, nemzet biztosító intézkedéseit, működését a néppel megismertetni s annak ritka fenséges jellemét a maga nagyságához méltóan bemutatni.

És a magyar nemzet egyetemének a történelmi nagy alakok iránti tiszteletét, emelkedett gondolkodását, józan ítéletét szépen jellemezte az, hogy ezeket az önként, mintegy általános szívdobbanásra elhatározott és megtartott ünnepségeket soha, egyetlen alkalommal sem zavarta meg a felekezeti elfogultság.

Szent-István király névnapját nemzeti ünnepévé, általános munkaszünetévé tette a magyar nemzet finom érzéke s minden felekezeti állásponton túlemelkedő traditionalis kegyelele, mielőtt még a törvényhozás azt az általános munkaszüneti napok sorába fölvetette volna.

Mostantól fogva pedig, hogy Szent-István napja kötelező munkaszüneti nap lett, — még

inkább alkalma lesz a nemzetnek a nagy történelmi alak iránti kegyeletét méltó ünnepség rendezésével kifejezni.

Hisszük és meg vagyunk győződve, hogy azok, kiknek vezérszereplésétől ez ünnep megszentelése itt is, ott is függeni fog, — mindent elkövetnek annak mentül fényesebbé, mentül imponzansabbá tétele céljából.

Csak néhány év választ el bennünket az ezeréves nemzeti lét nagy ünnepnapjától. És midőn az ezeréves multon végigpillantva, nemzeti büszkeség dobogtatja meg a magyar nemzet millióinak szívét, — a kegyelet és hála érzelmeivel kell megállanunk és leborulnunk ama nagy történelmi alak előtt, ki ritka, — századokra túltekintő államférfiúi, törvényhozói talentumával ezt az ezeréves létet nekünk biztosította. A szentet tisztelje Szent-Istvánban a vallási pietás; de államférfiúi nagysága és bölcsesége előtt boruljon le minden magyar ember, kinek szívét e szent föld iránti ragaszkodás betöltötte s a hazaszeretet örök-tüze dobogtatja.

Igaz, hogy szentebb, jóbórobb volt ő, mint Nagy-Constantin vagy Chlodovig; de status férfiúi bölcsesség, állam-alkotó genialitás tekintetében sem állott ezek mögött. Lángszellemének, századokat túlszárnyaló nagy teremő erejének köszönhetjük, hogy messze keletről ide vándorolva, ide telepedve, a Nyugat szellemével összeférhetlen keleti erkölcsök dacára állandó hazánkká tehetjük az elfoglalt szent-földet. Az ő reformatori nagy szelleme végezte a haza biztosítás, a nemzet megszilárdítás hatalmas munkáját; ő fektette le első alapköveit annak az alkotmány-nak, melynek szilárd épülete immár ezer év viharával próbálkozott meg.

A nemzet örök kegyelele, kiapadhatatlan áldása kísérje és fogja is kísérni azt a „dicsőséges, szent jobb kezét“, — mely ezt a nagy halhatatlanságú munkát végezte.

Legyen Szent-István király névnapja állami létünk, alkotmányunk megteremtésének emlékére szánt nagy nemzeti ünnep, melynek megszentelésekor a hazafiai kegyelet szent áhitatával

boruljunk le a Nagy előtt, kinek lángszelleme biztosította nekünk az ezred évet.

Midőn ily kiváló, a halhatatlanság örökfényű nimbuszával körülvevő történelmi nagyságnak ünnepléséről van szó, — háttérbe kell szorulnia minden felekezeti tekintetnek. Kérdésbe ily kegyeletos ünnepséggel szemben nem jöhet az, hogy valaki minő véleménynyel van a szentté avatás dogmájáról; hanem csak az, hogy mit tett értünk? minő munkát végzett nemzete érdekében?

És erre nézve ismételjük és hangsúlyozzuk, hogy Szent-Istvánban tisztelje a szentet a vallási pietás; de államférfiúi nagysága és bölcsesége előtt hódolattal boruljon le mindenki, kinek szívét a hazaszeretet örök-tüze dobogtatja.

Megyei élet.

A megyei közigazgatási bizottság augusztus havi ülését Szent-István főispán ömeltősége elnöklété alatt f. hó 11-én tartotta.

Elnöklő főispán üdvözölve a megjelent bizottsági tagokat, jelenti, hogy a miniszter dr. Ferber Arthur kir. ügyészt a közigazgatási bizottság tagjává kinevezte, mi éljenzéssel vétett tudomásul.

Az alispáni havi jelentés felolvasása és helyeslőleg tudomásul vétele után Koller István bizottsági tag felhívja, hogy a gelse-szent-lászlói törvényhatósági közuton levő 2. számú hid egy gözgép alatt leszakadt és kéri a bizottságnak új szerencsétlenségnek ismétlésének megállítására vonatkozó intézkedést. Mivel az 1890. évi I. t. c. 115. § a intézkedik az iránt, hogy a nagyobb súlyú tárgyak szállítását azok szállítója az illető közúti hid megvizsgálásának eszközölhetése végett a törvényhatósági mérnöki hivatalnak 48 órával megelőzőleg bejelenteni és a gyengének mutatkozó hid alátámasztási költségeit viselni tartozik; tekintettel a közigazgatási bizottságok hivatására, mely szerint nemcsak a törvények pontos végrehajtását ellenőrizni, hanem azoknak a közérdek szempontjából való célszerű és gyakorlatias alkalmazását előmozdítani is kötelesek, a szóban levő balesetek ismétlésének megállítására és az 1890. évi I. t. c. 115. §-ának gyakorlatias és hathatós alkalmazására végett felhívja a megye-beli állami építészeti hivatalt, hogy a vármegyebeli állami és törvényhatósági közutakon, továbbá a járási főszovalg-bírókat, valamint Zala Egerszeg és Nagy-Kanisza városok polgármestereit, hogy a közösi közlekedési közutakon levő összes átvezetéseket és hidakat mindenkor a cséplési időszak beállta előtt gondosan vizsgálják meg s ennek megtörténtéről és eredményéről minden évben július hó

„Az nekem teljesen mindegy! Egyébiránt ha ez önre nézve alkalmatlan, vegyen egy másik legényt szolgálójának.“

Egy másikat? En elbocsássam Bréhutot, aki minden szokásomat ismeri. Hisz az egész seregben nem találtam embert, aki érdemes lett volna arra, hogy miatta Bréhutot elbocsássam. Ezek után felkerestem feleségemet, Celinét, s elmondtam neki, hogy tiszteletre méltó anyja, egy Demetria, egy antiochiai nő csak még sem feledkezik meg annyira magáról, hogy egy szolgálóval házasságra lépve, Bréhutné asszonyosság legyen. Celiné nyugtalanul vágott szavamba.

„De mi fölött bosszankodol te annyira; mondá csendes mosolylyal. Bréhut francia, mint te; katona, mint te; értelmes, mint te. Ő tetszik a mamának, mint ahogy te nekem tetszettél és ő elveszi mamát, mint te elvetted engem. Mi ennél természetesebb?“

Lemondtam arról a gondolatról, hogy e gyermeknek megmagyarazzam a különbséget egy Demetria és Bréhut között, az állapotot, ami egy magas rangú tiszt és egy egyszerű vadász közt van.

Most a bűnöst szólítottam. Bréhut lábaim elé veté magát.

„Parancsnokom, kiáltott, ne haragudjék reám. Esküszöm, hogy ártatlan vagyok! Én ellentáltam, én nem akartam, s tiszteletből főnököm anyósa iránt távol tartam magamat. De akárhányszor a kutra mentem, találkoztam vele a terrasson, ő megkínált cigarettával, rőzsacsokorral, és maga mellé ültetett és csinált szemeket... a... szemek, ... melyek... és azok a tekintetek, cirógatások... Parancsnokom! Tény, hogy én csak egy közönséges vadász vagyok, de gondolja meg, hogy én is ember vagyok...“

„Te tudod jól, hogy én téged el nem bocsáthatlak! Ki lenne képes téged helyettesíteni, ki...?“

„Zalamegye“ tárcája.

Az após.

-- Némethől szabadon fordította: Horváth Gyula.

Egyik este a klubban arról a kiapadhatatlan témáról: az anyós- és apósról folyt a beszélgetés. Mindenki saját véleményét nyilvánította, ami végül abban összpontosult, hogy egy anyóssal élni lehetetlen, míg az apóssal mindig jól ki lehet jönni.

Hirtelen felemelkedik a vitéz generális Vermandois és mondá: „Önök uraim mindnyájan jól beszélnek, — mert önöknek még nem volt olyan apósuk, mint nekem.“

Általános volt a bámulat, mert hisz azt senki sem tudta, hogy a tábornok nős volt.

„Igen, igen, ez egy különös történet, mondá elmélázva a tábornok, s ha önök megengedik, egy sajátásgos esetet fogok elmondani!“

A férfiak egymáshoz közel ülnek, szivarra gyujtanak és a tábornok elkezd beszélni:

„Nagyon messze kell visszamennem, a 60-as éveikig. En akkoriban 35 éves voltam és egy vadász-zászlóaljn voltam parancsnoka. Ekkor keltek fel Szíriában az elégedetlenek. A tartományt két ellenséges nép laktá: a maroniták és drusák; az elsők keresztények, az utóbbiak törökök voltak; az elsők bentszülöttek és békések, az utóbbiak kőbörgők és harcosok. Damaszkusban akkor a mohamedán népvándorlás a keresztény neyredre tört és iszonyu vérfürdőt készített. III. Napoleon császár befeljezte a vérengzést, 6000 embert küldve Beaufort tábornok vezetésével mellet Szíriába, aki alá volt rendelve zászlóaljam.

Tripolisban kiszálltunk és megérkezésük után csend és béke lett. Engem zászlóaljjammal Aleppoba vezényeltek.

Egy özevgy gyönyörű palotájába helyezkedtem el, kit Demetriának neveztek.

A város ékes bazárjaival meglepő volt. Nagyon kellemesen éltem, de mégis unatkoztam Demetria leánya: Celine nélkül. Ah barátaim! tizenhat éves, bőre mintha napsugárral lett volna befuttatva, a biborszínű, granathoz hasonló ajkak, a fekete szemek örvénye, a tündéres alak elbűvölt. De nem beszéltek sokat. Elvettem a ragyogó keresztény nőt; választásom az egész hadsereg tetszésével találkozott. En voltam a legboldogabb parancsnok. Anyósom, Demetria, nagyon befolyt boldogságomba és igen nagy előzékenységgel volt a legénység iránt is, ami engem nagyon meghatott.

Egyik napon Bréhut nevű tisztí szolgám, szőke bajuszát sodorgatva, azt mondja: „Aleppo egy való-ságos paradicsom!“ Nem csudálkoztam ezen; hisz semmit sem sejtettem. A tél elmúltával azonban magához hivat anyósom, lévén fontos közleni valója velem.

„Kedves parancsnokom, mondá, vigasztalhatatlan volnék, ha a nagy újságot önnek mástól kellene megtudnia. En újból férjhez megyek.“

„Fogadja legszívélyesebb szerencsekívánatomat máma. Es talán szabadna tudnom...“

„Kivel?“

„Igenis, mondám.

„Bréhut.“

„Mit? Bréhut? Az én szolgámmal?“

„Bizonyal. Nekem igen tetszik. En szeretem őt és biztos vagyok, hogy ő engem szerencsésé teend.“

„De gondolja meg asszonyom, kiálték, ön engem a szolgám vejevé akar tenni!“

Mai számunkhoz negyed iv melléklet van csatolva.

1-ig jelentést tegyenek. A vármegye területén levő összes gőzgépek tulajdonosai a főszolgabírók és Zala-Egerszeg s Nagy-Kanizsa város polgármesterei útján felhívattak, hogy mely utvonalon és mely hidakon fogják gépeiket a cséplési időszak alatt szállítani. Ugyancsak 14 nappal előbb jelentendő be a gépszállítás, ha az nem a cséplési időszakban eszközöltetik, mely alkalommal azonban a szállítás időpontja is megjelölendő.

Dr. Gyömörey Vince bizottsági tag indítványára a közigazgatási bizottság megkeresi a törvényhatósági közgyűlést, hogy a tűzrendészeti szabályrendelet 7-ik §-ának a viszonyoknak megfelelő átdolgoztatása végett kebeléből egy bizottságot küldjön ki.

A kereskedelemügyi miniszter Nagy-Kanizsa városnak közegetvám szedési joga meghosszabbítására vonatkozó kérvényét tárgyalás és véleményes javaslatlaltal végezt a közigazgatási bizottságnak leküldötte. A város kérvénye tárgyalás alá vétetvén, mivel az új utadó törvényben előírt okiratokkal el van látva, továbbá a kérvényben felhozott indokok, úgy a város közérdekü közlekedési nagy forgalma, valamint a kereskedelem előnyösége szempontjából teljesen igazoltak, a város kérvényét a bizottság pártolólág terjeszti fel a miniszterhez.

Olvasottat s tudomásul vétetett a kereskedelemügyi miniszter leirata, melyben tudatja, hogy a törpe-szentgróthi h. é. szárnyvasúti építési munkáinak megkezdésére a müncheni Local-Bahn-Actien-Gesellschaft cégnek, mint engedélyesnek, az engedélyt megadta és a munkálatok állami ellenőrzésével Geduly Gyula műszaki tanácsost bízta meg.

Örvendetes tudomásul vétetett a pécsi posta és táviratigazgatóság az értesítése, hogy a közigazgatási bizottságnak április havi üléséből tett előterjesztésére július 28-ától kezdve Bak és Söjtör között naponta kétszeri postaösszeköttetést létesített, mely szerint a posta Söjtörről reggel 7 órakor és délután 4 óra 50 perckor indul Bakra, Söjtörre pedig déli 12 óra 15 perckor és este 8 óra 20 perckor érkezik.

Tudomásul vétetett a kereskedelemügyi miniszter leirata, melyben tudatja, hogy Szily Dezső ollári lakos kérvénye folytán a Csáktornya-ukki h. é. vasút 79 80 építési szelvénye közt fekvő átvezető, a 81/82 építési szelvények között metszett határárokig előállítandó vízvezetési árok az engedélyes jelentése szerint már elkészült.

Kir. tanfelügyelő havi jelentésében előadja, hogy ezen időszakban a miniszter megengedte, miszerint a Nagytaluban és Százkó muraközi községek tanköteleseinek felállítását, két tanerővel beirandó állami iskola tényleg Nagytaluban építették fel. Egyidejűleg a terv és költségvetés elkészítését elrendelte. — Az egyedüli elemi iskola épületén teljesített javítási munkálatok felülvizsgálásáról szóló jegyzőkönyv a munkabér folyóvá tétele céljából felterjesztetett. — A nyári iskolázást üző alsó muraközi községek közül meglátogatta az alsó domború és alsó-vidoveczyi rk. iskolákat. — A tanév folyamán Kottor községben megnyitott iskola viszonyairól meggyőződés, a szükségességeknek mutatkozott intézkedéseket a helyszínen megtette. — Megtekintette Erdőfa községben az iskola épületnek alkalmas község-házat. — Meglátogatta a teljes befejezéséhez közel álló légrádi rk. iskola házat. — A Szent-Rókus puszta Jánostalu és Kristófalva csatlakozásával tervezett új iskola a Miklavecz, Ferencfalva, Mura Szilvágy, Felső-Királyfalva, Mura Szent Kereszt községek iskolázásának szervezése értelmében leghathatóbb intézkedések megállapítása, nem különben a földrajzi és helyi viszonyok elbírálása céljából a felsorolt községeket meglátogatta. Ugyancsak a dolgi és személyi viszonyok rendezése céljából volt Mura Szerdahelyen és Mura-Siklóson. — A felső muraközi hegyvidéken még égetően szükséges és királylakon felállítandó tervezett új állami iskola ügyében a miniszterhez felterjesztést tett. — A nagykanizsai városi bizottság a Nagy-Kanizsán immár nélkülözhetlen polgári leányiskola érdemeiben az iskolaszék részéről kiküldött bizottsággal kidolgozott tervezethez

„Engem helyettesíteni? — és a szegény Bréhutnak kitértek könnyei. „Engem helyettesíteni! Nem, parancsnokom, azt nem fogja megtenni. Ön nem fogja magát elszakítani szegény Bréhuttól, aki önt testtel, lélekkel szolgálta. Mintsem az ön szolgálatát elhagyjam, inkább nem veszem soha anyósát nőül!”

Elrészemmel ezen az áldozatkészségen, mégsem tudtam elfogadni, mivel Demetria képes lett volna életemet pokollá változtatni. Meghajoltam a sors akarata előtt és Bréhut törvényes férje lett az én anyósnomnak.

Szörnyű élet kezdődött ezután. Nekünk a libároni hegylécen kellett portyázni és Bréhut szolgálatát nem tudtam nélkülözni. Elkészítette a tábori-ágyat, megtisztította a gombokat, megkeféltte a csizmáimat, röviden teljesítette összes szolgálati kötelességét. Mikor pedig a szolga hirtelen az apósságra emelkedett, átellenemben ült az asztalnál Demetria mellett, és a rémes tekintetűl a vő minden kötelességét teljesítenem kellett. Egy időben voltam előljáró és alattvaló; én apósom nyakába nyolc napi börtönt diktálhattam, ő pedig kitagadhatott engem, a parancsnokot az örökségből, s joga volt engem, mint vejét, alaposan összeszidni. Különös egy család volt ez!

Május hó már vége felé járt, s vártuk a szülőföldre való visszatérést. Kívánsi voltam az átkozott dolgok végére, míg Isten mindent elvégezett. A dögvész egy hétig pusztított, s elragadta anyósomat és nőmet is. Egyedül maradtam Bréhuttal.

A szomorú idők elmúltával Franciaországba tértem vissza és újra helyre állt közöttünk a régi viszony. Többé én nem voltam veje, s ő nem apósom, hanem kizárólag szolgám, ki mint vitéz katona, 1870-ben meghalt.

Ma már semmi sincs e rövid keleti regényből hátra, mint az emlékezet.

Végére értem, — mondá a tábornok, — és ebből az igaz történetből belátják uraim, hogy miért nem vagyok barátja az apósnomnak.

szükséges költség megajánlását pártolólág terjesztvén a városi képviselőtestülethez, a szervezés iránt az iskolaszékkel még e hó első felében személyesen fog megállapodni. — Ugyanezen időszakban a vallás- és közoktatásügyi miniszter a perlaki állami elemi fiú- és leányiskolánál a tizedik tanítói állomás rendszeresítését elrendelte s azt egyidejű kinevezés útján be is töltötte.

Kir. tanfelügyelő bemutatta a már négy tanerővel működő légrádi r. k. iskola négy tantermet és négy tanítólakást magában foglaló monumentális új helyiségek rajzát és az alapkőben elhelyezett emlékiratot. Légrád város hazafiúi áldozatkészsége meleg elismeréssel vétetett tudomásul, az emlékiratok a közigazgatási bizottság irattárában megőrzés végett elhelyeztetnek.

Kiss Lajos a bucsutai államig segélyezett községi elemi iskolához rendes tanítónak megválasztván, választását a bizottság jóváhagyólág tudomásul vette s díjlevéllel megerősítette.

Vakonya község államsegélye ügyében a kir. tanfelügyelő által bekívánt adatok alapján a miniszterhez jelentés tétetik.

Kily Nándor szilvágyi államig segélyezett községi elemi iskolai tanító szolgálati bizonyítványa alapján jelen állásában végleg megerősítetik.

Kir. tanfelügyelő előterjesztést tett Keretye község iskolázásának rendezése ügyében. Tekintettel a földrajzi viszonyokra, valamint azon körülményre, hogy Keretye csatlakozásával Várköld iskolázásának ügye törvényes alapon rendezhető lesz: Keretye község iskoláit a várköldi r. k. iskolához csatoltatik.

Előterjesztetett a vallás- és közoktatásügyi miniszter leirata Nyírvölgy és Szent-Ilona muraközi községek iskolázása érdemében. A kir. tanfelügyelő által benyújtott adatok alapján a miniszterhez az államig segélyezett iskolák közé való felvétel céljából felterjesztés tétetik.

Kir. tanfelügyelő jelentést tett a hozafalusi csatlakozás ügyében újabb felmerült akadályokról és jelent, hogy szabadságidejének lejártá után az újabb bekívánt adatokhoz képest személyesen fog az összes érdekeltekkel tárgyalni, mely jelentése tudomásul vétetett.

Helyi érdekű vasutunk menetrendje.

A közigazgatási bizottság f. hó 11-én tartott ülésén tüzetes tárgyalás alá vette helyi érdekű vasutunk mostani menetrendjét, mely megyénk egyes vidékének, valamint helyeinek érdekeit nem kis mértékben sérti. A tárgyalás célja volt oly menetrend megállapítása, mely megtefeleljen úgy az országos, mint a vármegyei és tisztán a helyi érdekeknek.

Ebből kifolyólág tervbe vétetett egy vonat, melyen Csáktornyáról kiindulva Budapestre és egy vonat Bobárról, melyen Budapestre direct lehetne egyszer naponként menni egész Csáktornyáig.

Figyelmet fordított más rész a közigazgatási bizottság arra, hogy egy részt Tapolezától, más részt Csáktornyától, mint végállomásoktól kezdve a vonatok úgy közlekedjenek, hogy kiknek a megye székhelyén dolguk van, oly időben érjenek ide s annyi ideig maradjanak itt, hogy esetleges dolgukat elvégezhessek és még az nap haza is juthassanak.

Ugyaníly figyelembe részesítette a bizottság a vármegye székhelyét is, amennyiben a tervbe vett új menetrenddel Zala-Egerszegről egy részt Tapolezátig, más részt Csáktornyáig, mint végállomásokig lehet bárkinek úgy utaznia, hogy esetleges dolgainak elvégzésével még az nap vissza is jöhet.

Gondja volt a bizottságnak arra is, hogy a Tapoleza, Ukk felől érkezők egyszer Nagy-Kanizsával, valamint viszont a déli vasut vonalán Nagy-Kanizsa felől érkezők Tapoleza- és Ukkal direct összeköttetésbe jöjenek.

Nem kerülte el a bizottság figyelmét ama körülmény sem, hogy Nagy-Kanizsáról Egerszegre direct összeköttetés létesüljön.

Mindenen óhajoknak megfelelőleg állította össze a bizottság a menetrendet, melyet alább közölünk azon megjegyzéssel, hogy mindenütt csak a végállomások indulási illetve érkezési idejét vettük fel.

A közigazgatási bizottság feliratlág megkeresi a kereskedelemügyi minisztert, hogy az általa egybeállított és úgy az országos, mint a vármegyei és helyi érdekeknek teljesen megfelelő erre menetrendet jóváhagyja és annak mielőbbi életbeletetését eszközölni sziveskedjék.

A tervezett menetrend:

a) *Budapestre és Budapestre.* Csáktornyáról indul reggel 3 óra 33 perckor, Egerszegen van 9 óra 06 perckor, Budapestre ér 8 óra 55 perckor este. Budapestre indul 8 óra 40 perc reggel, Egerszegre ér 6 óra 14 perckor délután, Csáktornyára 10 óra 05 perckor este.

b) *Egerszegről a végállomásokra és vissza.* Egerszegről indul Csáktornyára felé reggel 6 óra 14 perckor, Csáktornyára ér 10 óra 05 perckor reggel. Csáktornyáról indul 4 óra 15 perckor délután, Egerszegre ér 8 óra 13 perckor este. — Egerszegről indul Tapoleza felé 5 óra 04 perc reggel, Tapolezára ér 9 óra 40 perc reggel, Egerszegről indul 3 óra 30 perckor délután, Bobára ér 8 óra 25 perckor este.

c) *Helyi érdekű vonatok Egerszegről és vissza.* Egerszegről indul 7 óra 05 perckor reggel, 11 óra 57 perckor délután, 2 óra 55 perckor délután, 8 óra 13 perckor este. Egerszegre érkezik 8 óra 29 perckor reggel, 9 óra 28 perckor reggel, 1 óra 19 perckor délután, 4 óra 17 perckor délután, 9 óra 33 perckor este.

Városunk 1892. évi költségvetési előirányzata.

A városi tanács egybeállította városunk 1892-ik évi költségvetését. E tervezetet a pénzügyi bizottság f. hó 17-én tartandó ülésén tárgyalja és a pénzügyi bizottság javaslatához képest fog a képviselőtestület legközelebb tartandó rendes ülése elé terjesztetni.

A tanács által egybeállított tervezet főbb tételében a következő:

Bevételek.

A) *Rendes bevételek.* I. Állandó jövedelmek 12.964 frt 11 $\frac{1}{2}$ kr. II. Változó jövedelmek 7.869 frt 83 $\frac{1}{2}$ kr. III. Elemi iskolai jövedelmek 2.674 frt 89 kr. IV. Alsófokú ipariskolai jövedelmek 1.900 frt 50 kr. V. Regáléhoz tartozó épületek után bér 2.333 frt 01 kr.

B) *Rendkívüli bevételek.* I. Általánosak 4.860 frt 10 kr. II. Új utcák nyitásától 428 frt 50 kr. III. Csatornázási bevételek 765 frt 58 kr. IV. Szegénytartás 1.565 frt 77 kr. V. Átmeneti bevételekből 91 frt 75 kr. VI. Banknál az építési alapokra még tennelvé összeg 76.537 frt 95 kr. *Bevételek főösszege 181.626 frt 62 $\frac{1}{2}$ kr.*

Kiadások.

A) *Rendes kiadások.* I. Személyi járandóságok, a) Tiszti fizetések 12.048 frt 25 kr. b) Szolgák, rendőrök stb. fizetései 4.815 frt 20 kr. c) Személyi mellékjuttatások 776 frt 47 kr. II. Különte kiadások 15.484 frt 90 $\frac{3}{4}$ kr. III. Elemi iskolai kiadások 10.395 frt 33 kr. IV. Alsófokú ipar- és kereskedelmi iskolára 1.276 frt 85 kr. V. Regáléjogi kiadások 400 frt 30 kr.

B) *Rendkívüli kiadások.* I. Építkezésekre 84.803 frt 04 kr. II. Csatornázási kiadások 3.360 frt 19 kr. III. Szegénytartási kiadások 2.567 frt 29 kr. IV. Nem várt esetekre 6.569 frt 82 kr. V. Átutó kiadásokra 181 frt 25 kr. VI. Törlesztésekre 30.478 frt 06 kr. VII. Körkemencei kiadások 17.743 frt 99 $\frac{1}{2}$ kr. VIII. Lakatayai kiadások 6.013 frt 16 $\frac{1}{2}$ kr. IX. Vegyesekre 1.650 frt. *Kiadások főösszege 199.164 frt 13 $\frac{1}{2}$ kr.*

A 199.164 frt 13 $\frac{1}{2}$ kr. kiadásból a 181.626 frt 62 $\frac{1}{2}$ kr. bevétel levonva, mutatkozik hiány 17.537 frt 51 $\frac{1}{2}$ kr., melyet az 1890. évre előírt 43.843 frt 11 kr. egyenes állami adóra (az általános jövedelmi pótdát nem számítva) fel-szta, esik egy-egy adóforint után az előirányzat szerint városi pótlék 40 krajcár.

Szent-Gróth 1891. augusztus 10-én.

Minden nagyobb városnak meg van a maga kiránduló helye, a hová vasár- és ünnepnapokon üdülni jár a közönség, hogy kipihenje a heti munka fáradalmait. Most, hogy a publikonok ex-offo kell mutatni — már t. i. a vasárnapi munkaszünet életbeletetése óta, nagyon is szükségesek a kellemes kiránduló helyek; mert ezek nélkül ugyan mit csinálnánk mi munkaszünetes emberek? Hol töltönk el a vasárnapnak unalmasan hosszú délutánjait? Hiszen dolgozni nem szabad! Megyünk hát a kiránduló helyre. Persze ott most augusztusban rendeznek a tűzoltók, nőegylet, kenyer egylet, hadastyánegylet stb. „majálist.” Ott aztán mulatunk, szórakozunk, mi közben kipihenjük egész heti szorgalmas munkásságunk fáradalmait, erőt, kedvet gyűjtve a további munkálkodásra, az élet küzdelmeivel való szembezállásra. És ez jól van így.

Ha az ember egész héten át serényen dolgozik, testileg, szellemileg kimerül, s ha az elvesztett munkaerő pótlásáról nem godoskodunk, nem lennénk képesek a munkát sokáig elbírni és ez áltai nem csak magunkat és családunkat érné veszteség, hanem a társadalom, a kereskedelem és ipar is kárt szenvedne; nem csak azért kell arra gondolnunk, hogy szellemünk és testünk épését, munkaerőjét megtartsuk, mert saját és esetleg családunk fűtartásáról kell gondoskodnunk, — hanem mert a társadalom munkálkodást követel tőlünk, ezzel tartozunk hazánknak, nemzetünknek.

Igaz, hogy mi „társadalmi“ vagyunk és így politikába szólnunk nem szabad, de szerény nézetünk szerint a vasárnapi munkaszünet meghonosítása a társadalom minden rétegére nézve előnyös, hasznos jár.

Mint fentebb mondtam, minden nagyobb városnak meg van a maga kiránduló helye. A miénk a „Zrínyi“ és „Kakas“. Az első a Zalabér — galamboki utvonalnak Aranyod — Szentgrót közti szakaszán, a Zala völgynek egy gyönyörűen szép kies pontján, a boráról híres csáfordi hegy lábánál fekszik, magas jegenye fákkal körülvéve.

A vendéglő tágas udvarával, esinos kis parkjával, fűdött tekepályáival és félig nyílt tánctermével kellemes benyomást gyakorol a belépőre; s mivelhogy — rendszerint — jó barátok, ismerősök szoktak itt egybegyűlni, fesztelen multságok színhelyévé vált.

Ezen oknál, valamint azon körülménnyel fogva, hogy a mulató hely Szent-Gróttól alig van 10 percnyre, a közönség leginkább ezt keresi föl; itt rendezik a majálisokat, júniásokat stb.

A szt-gróti önkéntes tűzoltó egylet is f. hó 9-én e helyütt tartá meg a szokott tekeversenyt, mely mint minden évben, úgy az idén is fényesen sikerült.

Délután 4 órakor a tűzoltó szertárnál gyülekezett a csapat, honnan a Rákóczy hangja mellett, óriási közönség által kísérvé, vonult ki a „Zrínyi“-be. Itt csakhamar kezdetét vette a versenydobs, mi késő estig tartott. Mindenki igyekezett a tekezésben szerzett ügyességét kimutatni és a nyereményekül kiállított remek tárgyakból magának egyet biztosítani.

Mint mindig és mindenütt, úgy itt is Fortuna isten asszony szeszélyességével tündökölt, mert míg egyik szerencsés haladónak két tárgyat is juttatott, addig számosan üres kézzel (s talán üres székkel is) voltak kénytelenek a mérközés helyéről távozni.

Elragadóan szép látványt nyújtott este a vendéglőnek színes lampionokkal kivilágított parkja, melyben a szép számú közönség föl-alá hullámozott.

Majd táncra perült a fiatalok s lévvel járta nemzeti táncunkat. A tágas tánchelyiség alig volt képes a táncosokat befogadni.

Az első négyest huszonnölc pár táncolta.

Míg a fiatalok Terpsichorenek áldozott, addig az „öreg“ urak egy-egy félre esőbb asztalnál hajtották a pagátot. A sikeres huszonegves fogás két szép asszonyt is föllekesített és K. urat véve partnerül, preferanc partiet alakítottak. E némes játéknál nem lehezséges ugyan a játszó 21-esét elfogni, de megláthat a „betű“-ben bukhatni; a játszma nem sokáig tartott, mert szép asszonyaink egyik urat a másik után „spregelték“ a játszó

asztal mellől, úgy, hogy végre már nem találkozott partner, ki a két játszó menyecskeivel a kártya harcot fölvenni merne volna.

A rendkívüli díszes társaság késő éjjelig volt együtt s mint mindenkor, úgy most is feszelen jó kedvvel mulatott.

De az erkölcsi sikerrel karöltve járt az anyagi haszon is, a mennyiben a közönség a jótékony célra való tekintetből — a mulatság a tűzoltó egyesület ruhaalap tőkéjének gyarapítására rendeztetett, — felülfizetéssel csinos öszeggel járult eme alaphoz. — Bevétel volt 107 frt, kiadás 46 frt és így a tiszta jövedelem 61 frt volt.

Felülfizettek: özv. Berger Jánosné 1 frt 60 kr., Boty Péter, Vágner Gyula 1—1 frt, dr. Misner Antal, Rezsőfy György, Réthy Gyula, dr. Pichovszky József, N. N., Vagner János 80—80 kr., Losonczy Árpád 70 kr., Viasz József, Barth János 60—60 kr., Glazer József, Pék János, Berényi Géza 50—50 kr., Kis József, Malics József 40—40 kr., Tomozy András, Hittig Árpád, Molits József, Holly József, Glazer Gyula, Tót Vendel, Sövény Lajos, Boruvka Ferenc, Nagy K., Németh Kálmán, Fülöp Zsigmond 30—30 kr., Velicsék József, Morgenstern Arthur, Kublin János, Korein József, Neuman Mór, Varga Károly Novák Jenő, Köszegi Kálmán, N. N., N. N., Steiner, Bognár András, Torkos János 20—20 kr., Magyar Gyula 15 kr., Tihanyi Ödön, Estlein Mór, Hirsler Háni, Hamburger Máttyás, Tót Ignác, Tót János, Nagy Józsefné, Fodor Ignác, Benkő Lajos, Cséri Gábor, Szalai Gábor 10—10 kr.

K . . . r . S . . . l .

Hivatalos rovat.

Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről az 1886. évi XXII. t. c. 125. § értelmében közhírré tétetik, hogy a tanács által elkészített 1892-ik évi költség-előirányzat 1891. évi augusztus hó 9-től egész 1891. évi augusztus hó 24-ig az az 15 napon át a város háza tanácstermében közszemlére kitétetik, mely idő alatt mindenki által naponként a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Zala-Egerszeg, 1891. augusztus 8-án.

Kovács Károly
polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

A zalamegyei nemesi pénztári és magán alapítványi választmány évnegyedes gyűlését t. hó 12-én tartotta a zalamegyei gazdasági egyesület üléstermében. Ez alkalommal a balaton-füredi szeretetháza 150 frt segélyt szavaztak meg, továbbá Dörgicse község részére kulturális célra 100 frtot. Több folyamodványt nyújtottak be ösztöndíjért, azonban üresedés nem volt s így az ez irányban benyújtott kérvények figyelmen kívül hagytak.

Királyi adomány. Ó felsége a király Muraköz—Dráva—Szentlíván község részére tűzoltó célokra 80 forintot adományozott.

A zalamegyei gazdasági egyesület a rendelkezésére álló eszközök felhasználásával, teljes áldozatkészséggel igyekezik a közigazgatás terén anyagi támogatással és díjazásokkal buzdítólag működni. Így a folyó évben állatdíjazást tart Tapolezán, kerti termény- és gyümölcskiállítás kapcsolatos tenyész állat díjazást Csáktornyan, szántóverseny és vetőmagkiállítást Sümeghen. A Balaton-melléken megalakult phyloxera ellen védekező egyesület céljaira csak legközelebb kiutalt 300 forint segélyt, továbbá a kis gazdák részére beszerzendő jó vetőmagra forgóókekrepen a keszthelyi vidéki gazdákörnek 500 forintot adományozott. Hogy az egyesület ezen kiállításokat, valamint egyéb közhasznú gazdasági érdekeket még sikeresebben mozdíthasson elő, teljességgel megkereste legközelebb a földmívelésügyi minisztert, hogy részére évi segélyt kiutalni kegyeskedjék.

A városi iskolaszék Szigethy Antal iskolaszéki elnök elnöklete alatt t. hó 9-én ülést tartott, melyen Udvardy Ignác polgári- és középkereskedelmi iskolai igazgató kérte az iskolaszéket, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez felterjesztést sziveskedjék intézni az iránt, hogy a polgári- és középkereskedelmi iskolához egy segédtanári állás szerveztessék az eddigi francianyelvi óraadó tanátszék helyébe; mivel a tantestület körében van olyan, aki a francianyelvet eltaníthatja. Egyúttal bemutatta az ez érdemben a miniszterhez intézendő felterjesztés tervezetét. Az iskolaszék úgy a javaslatot, valamint a felterjesztés tervezetét elfogadta s annak a miniszterhez való felküldését elhatározta. — Tudomásul vétetett a vallás- és közoktatásügyi miniszter leirata, melylyel a polgári fiú- és polgári leányiskola 1889/90-ik évi megvizsgált és helyesnek talált számadásai az irattárban való megőrzés céljából visszaküldettek. — A városi képviselőtestület megkerestetik, hogy az elemi iskola építése alkalmával a polgári iskola udvarán volt és lebontott tornaállványt felállítani sziveskedjék. — Egyúttal a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez kérvény intézése határozatot azon célból, hogy a polgári iskola tornaszobájának befűtésére szükséges eszer beszerzésére a költséget államsegélykép utalványozni kegyeskedjék.

A zalaegerszegi ügyvédi kamara köréből. Dr. Bernáth Béla ügyvéd Nagy-Bajom székhellyel a kamara ügyvédi lajstromába folytatól felvétetett; továbbá dr. Bárdó György csáktornyai kir. közjegyzővé történt kinevezetése folytán az ügyvédek lajstromából töröltetett; — végül **Bezethy István** perlaki ügyvéd lakhelyét e kamara területén belül Csáktornyára tette át. **Megyénből az 1848-49-ik kiállításon** Darnay Kálmán sümeghi muzeuma is képviselve lesz, az általa beküldött szabadságharc emlékekkel, többek közt egy igen érdekes Kossuth erekiye: egy papír simító kés, melyet Debreczenben tartózkodása alatt használt íróasztalán, melyen még maig is meglátszanak az elsárgult tinta

foltek. Azen kívül több proklamációt küldött be, V. Ferdinánd királytól, Windisgretz, Welden és Hajnaltól, nemkülönben az osztrák hadsereg győzelmeit hirdető hadi jelentések stb.

Gyászhir. Aug. 10-én kísérték örök nyugalomra **Lettinger Kelemen** nagy-kanizsai szent-terenci-aldózópapot. A 66-évet élt szerzetes igen előkelő tagja volt a rendnek. A nagy-kanizsai háznak hosszú évek során át főnöke s mint ilyen a plebánia-hivatal adminisztrátora volt. A rendi tanács két ízben is megválasztotta tartományi főnöknek. A latin nyelvet classicusan beszélte s mint a rend latin szónoka több alkalommal kimagaslott. — Mint ember lelkes magyar, nagy chauvinista volt. — Mint ember pedig **Kemény József**, a nagy-kanizsai nádor-utcai óvoda vezetőjét temették el. Az elhunyt 12-évig működött Nagy-Kanizsán s mint hivatalán rajongással csüngő szakember volt ismeretes. A 33 éves korában elhalt fiatal „óvó bacsit” mindenki nagyon sajnálta s még a temetésére megjelent kiscsikék is megsiratták. Hogy pályáját mily kimondhatatlanul szerette, mutatja az is, hogy végső napjaiban, mikor már az ágyat nem hagyhatta el, kinyitatta a szoba ajtaját, hogy legalább csak hallja a kisdetek megszórt kedves zajgását. Az ügy derék szakembert vesztett benne.

Iskolai értesítés. A népoktatásügyi törvény 48. § a szerint az elemi népoktatás első része magában foglalja a hat évig tartó mindennapi iskolai tanítást. A mindennapi iskolába tartoznak járnai a 6-étevőket betöltött gyermekek 12-évek betöltéséig. Ehhez képest szigorúan köteleztetik minden oly iskolaköteles gyermek, ki négy évi oktatás után felsőbb tanintézetbe (polgári iskola, középiskola) nem lép s ott legalább két évig nem tanul, hat éves kora betöltésétől fogva 12 éves betöltéséig, a népoktatási törvény 4. §-ában megszabott büntetés terhe alatt, elemi népoktatásba járnai. Ezen törvény szem előtt tartásával Zala-Egerszeg rendezett tanácsa város képviselőtestülete t. 1891. évi július hó 23-án tartott rendkívüli közgyűlésén elhatározta, hogy Zala-Egerszeg város területén az elemi fiú- és elemi leányiskolák hat osztályú iskolákká kibővíttessék. A hivatalozott határozat értelmében a bekövetkezendő 1891—92. tanév elején megnyitják a zala-egerszegi községi elemi fiú- és leányiskola 5. és 6. osztálya. Az elemi iskola 5. osztályába felvétetik minden oly tanuló, ki az elemi iskola 4. osztályát legalább elégséges osztályzattal végezte, — a 6. osztályba oly növendékek vétetnek fel, kik az elemi iskola 5. osztályát, a polgári vagy bármely középiskola első osztályát elvégezték s legalább is elégséges osztályzatot nyertek, vagy megkívánható felvételi vizsgálatot kiállani képesek. Városunk képviselőtestületét, amidőn a népoktatási törvény kívánalmai szerint elemi iskolát kibővíti, főképp azon elv vezérelte, hogy mindazon tanulóknak, kik az elemi iskola négy osztályának elvégzése után polgári — vagy más középiskolába lépni nem szándékoznak, de gyenge test alkattal, nál fogva még iparos vagy más pályára nem lépnek, módot nyujtson, hogy magasabb osztályba járhasanak és elemi tanulmányaikat teljesen végezhessék. Amidőn az iskolai igazgatóság az iskolaszék megbízásából ezen értesítést a t. c. szülők és a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánlaná, a t. c. szülők saját jól felfogott érdeküknek tesznek csak eleget, ha az iskolai törvény eme rendelkezése előtt meghajolva, gyermekeikkel a teljes hat osztályú elemi iskolát végeztetik. Zala-Egerszeg, 1891. évi augusztus 12-én. Az igazgatóság.

Az ideai nagy hadgyakorlatokra Czeglédre fog menni a helyben állomásozó honvéd huszárság. A hónap végén lóhaton mennek Deveserbe, onnan pedig vasuton a nagy hadgyakorlat színterére.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter **Brezanóczy Béla** alsó-kubini polgári iskolai rendes tanítót hasonló minőségben a csáktornyai polgári iskolához helyezte át.

A körmendi vasparipa-egylet Körmenden, a „Sörház-kert”-ben, 1891. évi aug. hó 23-án zártkörű nyári tanemulatságot tart. Kezdeté délután 5 órakor. Belépti díj: személyjegy 1 frt, családijegy 2 frt.

20 év után. A keszthelyi gymnasiumnak 1870-71. isk. évi IV. osztályos tanulói fogadást tettek, hogy 20 év múlva Keszthelyen közös találkozóra összejönnek. A tett fogadást aug. 12-én kellett beváltani s az iskola társak közül 8-an meg is jelentek, köztük Vértessy Béla novai járási főszolgabíró, dr. Szvetics zirczi tanár, dr. Neumark Béla keszthelyi orvos, Götz Sándor pécsi karkapitány stb. stb. Az iskolatársak bankettjén Kóváry Károly tanár elnököl s kellemes visszaemlékezések közt töltötték el a napot.

Áthelyezés. **Zakál Vilmos** kismartoni m. kir. adó tiszta s csáktornyai m. kir. adóhivatalnál megüresedett adóosztályi állásra helyeztetett át.

A keszthelyi főgymnasiumi épület talai körskörül már méternyi magasra kiemelkedtek a földből s ezen nem is lehet csudálkozni, mert sok kéz hamar kész. Az épület, mely két emeletre van tervezve, az őszre már tető alá kerül.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: Alulírottak az összes rokonság nevében mélyen megsomorodott szívvel jelentik Mózser Ferenc m. kir. adótárnoknak folyó hó 8-án reggeli 3 órakor életének 44-ik, boldog házasságának 18-ik évében szívvelhűdések következtében történt gyászos elhunytát. Az Istenben boldogult hült teteme aug. 10-én délután 3 órakor fog a róm. kath. szertartás szerint a budaörsy-tomaji sírkertben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent-mise áldozatok Budaörsy-Tomajon és Gyula-Kesziben aug. 11-én délelőtt 9 rakor, Szombathelyen pedig a Szent Ferenc rendiek templomában aug. 31-én d. e. 9 órakor fognak a Mindenhatóknak bemutatni. Budaörsy-Tomaj, 1891. augusztus hó 8-án Nyugodjék a drága halott békében! Neje: Mózser Ferencné, szül. Schneidhoffer Katalin. Gyermekei: Mózser Jenő, Mózser Mariska, Mózser Sándor, Mózser Kata, Mózser Kálmán, Mózser Emil. Edes anyja: özv. Mózser Andrásné.

Adomány. Dr. **Plósz Pál** budapesti egyetemi tanár a balaton-füredi kórház, valamint a balaton-füredi szinkörre 2—2 forintot, ugyancsak a balaton-füredi kórházra Harsányi Teréz 2 frtot, dr. Mondschein 2 frtot, Aldor Sándor 1 frtot, Barcza Elek 1 frtot, Kiss Pongrác 1 frtot, a balaton-füredi szinkörre Barcza Elek 1 forintot adományozott.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter **Varga Tivadar** okleveles elemi iskolai tanítót a perlaki állami elemi iskolához rendes tanítónak kinevezte.

Tánc és tombola. A keszthelyi Petőfi asztaltársaság e hó 19-én a „Nemzeti szálloda” helyiségében tánc és tombola-estélyt fog rendezni.

A zala-szent-grothi szárnyvonal építése tényleg már folyamatban van. Az egész vonalat egy sereg nap-számias tartja megszálla, szorgalmasan dolgozva a töltéseken, bevágásokon. A vonal — mely a türjei állomásba ágazik — alig lesz 5 kilométer hosszú és így remélni lehet, hogy néhány hét — tán egy hó alatt elkészül az alapmunka; a sineket hamar fölraakhatják és az őszre a szárnyvonalat már a forgalomnak adhatják.

Riadót fujtak t. hó 13-án délután a helyben állomásozó honvéd huszárságnak. A katonaság gyors felszerelés után kivonult a nekeresdi erdőbe, hol egész éjjen át táboroztak s 14-én reggel 1/2 8 órakor vonultak be a városba.

Színészet. **Habay és Jakabffy** társigazgatók színtársulata az előadásokat a Deák tere épült fódott színtársulatban t. hó 8-án kezdte meg Rákosi Jenőnek Ejjel az erdőn című énekes népszínművel. E darabban, úgy még három darabban Krecsányi Katalin asszony vendégművésznő lépett fel. A kiváló művésznő kellemes énekeivel, mint ügyes játékaival elismerést érdemel. A társulatnak nagy anyagi gondokkal kell a nagyon is kis mérvű partitogással szemben megküzdenie, minek oka tulajdonképen abban keresendő, hogy alig egy hónapja távozott körünkől a kiváló erővel rendelkező székes-fehérvári színtársulat.

A fürdő-saison Keszthelyen még egyre tart. Az utóbbi napok kedvező időjárása újabb vendégeket hozott Keszthelyre, a regieket pedig megszállárdította úgy annyira, hogy augusztus vége előtt aligha hagyják abba a hevízi és balatoni fürdést.

Országos vásár. Keszthelyen, aug. 13-án orsz. vásár volt, mely alkalommal, tekintettel azon körülményre, hogy több községben a szarvasmarhák közt a szájszaj- és körömtajás uralg, a járási főszolgabíró a marhavásárt betiltotta.

A peronospora a nagy-kanizsai szőlőhegyekben ismét fellepett. Meg július folytán semmi jele sem mutatkozott s a szőlősgazdák egy része nem is permerezte meg a tőkét, gondolva, hogy a nagy tét költe a peronosporát. A gondosabbak azonban permereztek s nincs is okuk megbanni, mert az augusztusi kanikulai napok oly hatalmasan fejlesztették a peronosporát, hogy a nem permerezett tőkék leveleit éppen úgy lepörkésztette, mint tavaly.

A balaton-füredi fürdőt — a lapunk szerkesztőségéhez beküldött 15-ik számú kimutatás szerint — augusztus hó 4-ig bezárólag 1912-en látogatták.

A n.-kanizsai országosvásár aug. 10-én nagyon silány volt. Ennek oka tekeppen az lehetett, hogy igen sok község van, a szarvasmarhák között uralkodó szájszaj- és körömtajás miatt, zár alatt. Így azután természetesen a belső városban sem volt valami élénk az árucikkek vásárja.

Vakmerő tolvaj. Vindornyaszőlősen a hegyásztorok t. hó 11-én nyolc darab sertést találtak bitangásban s behajtották azokat a faluba. A tolvajok egyike, egy iparosnak öltözött ember, utánuk ment a községbe és egy közeli földbirtokosra hivatkozva, sertéseinek kiadását kérte, de a községbíró gyanuval élt és az idegent elutasította. Kicsibe mult, hogy a tolvaj, kit a csendőrség nyomoztat, ki nem esalta a lopott disznókat.

Távirai díjtételek a legbiztosabb és legolcsóbb utirányokra kiszámítva. Magában foglalja az általános megjegyzéseket, továbbá I. Európai díjrendszert és pedig A) az európai és B) az Európán kívüli államok és helyekre, II. Európán kívüli díjrendszert. E díjtételekre vonatkozólag tájékoztató utmutatás kapható minden kir. postahivatalnál két krajcárért.

Német kiállítás Londonban. A horgony-építészkerényeiről oly híressé vált **F. Ad. Richter et C.** bécsi cég a német kiállításon Londonban a részéről kiállított horgony-köszekrényekért a legmagasabb kitüntetést, **első rendű elismerő oklevelet** nyert.

Üjszülött gyermekek, kiket anyjuk vagy éppen nem, vagy csak részben szoptathatnak, természetes módon egyedül a Nestlé H. féle gyermektápliszttal nevelhetők fel. A Nestlé-féle gyermektápliszttal, ajánlva a legelső orvosi tekintélyek- és gyermekorvosoktól, 20 éven át mindazon esetekben, amidőn anyajegy legjobb és tökéletes pótlásáról volt szó, fényes eredményt mutatott fel és az egész kontinens gyermekmenhelyei és gyermekkórházaiban ezen irányban a legjobb eredményt hasznolták, amit számos bizonyítvány igazol. A legjobb alpesi tejből, buza lisztből és cukorból van egybeállítva; csak tiszta vizet kell belé önteni és egyszer felmelegíteni. A gyermekek szivesen eszik és igen szépen fejlődnek e liszt használatára közben. Leírások kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek. Főraktár: Berlyák F. nélf. Bécsben I. Nadlergasse 1. Raktárak vannak az osztrákmagyar monarchia minden gyógyszeráránál.

Richter-féle
Fejettörő
Legjobb türelmi játék.
176 feladat.
Nagyon érdekes és nagyon mulatságos.
Ára 35 kr.;
minden játékszer kereskedésben kapható.
Kevésbé értékes utazásoktól óvjunk magunkat és csakis oly skatulyákat fogadjunk el, melyeken a gyári jel a „veres Horgony” van.



Fekete, fehér és színes selyemdamszot
 1 frt 40 krajcártól kezdve 7 frt 75 krig meterjét
 (18 különböző minőség) küld egész ruhának valót,
 vagy darabonként, porto- és vámmentesen **G. Henneberg**
 (es. és k. udvari szállító) gyári raktára **Zürich**-
 ből. Minták postafordultával. Levelekre 10 krajcáros
 bélyeg teendő.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

31367 A zala-egerszegi m. kir. pénzügyigazgatóságtól.
 II. b. 891.

Pályázat.

Zalavármegye területén az 1883. évi XLIV.
 t.-cikk 81. §-a értelmében kimondott felelősség
 folytán az

adóvégrehajtói teendőkre

az 1883. évi XLIV. t.-cikk 83. §-a 2-ik pontja
 értelmében a m. kir. állami végrehajtók közvet-
 len vezetése és felügyelete alatt ideiglenes minő-
 ségben 2 frttól 3 frtig terjedhető rapidj. és
 szabályszerű fiuvarilleménytel több adóvégre-
 hajtó lévén alkalmazandó, felhívom mindazok,
 a kik ezen foglalkozásra alkalmaztatni kíván-
 nak, hogy eddigi foglalkozásukról, szakképzett-
 ségekről, és erkölcsi magukviseléséről szóló bizo-
 nyítványokkal felszerelt folyamodványait a
 jelen hirdmény megjelenésétől számított 30
 nap alatt ezen m. kir. pénzügyigazgatóságnál
 nyújtsák be.

M. kir. pénzügyigazgatóság Zala-Egersze-
 gen, 1891. augusztus hó 10-én.

Gernya László
 m. kir. pénzügyigazgató.

3297 p. 891.

Hirdetmény.

A **Zala-Tárnok** községben a volt
 urbéresek által gyakorolt italmérsi jogért
 megállapított kártalanítási összegre vonat-
 kozólag az 1889. évi 45896. számú igaz-
 ságtügyi miniszteri rendelet 9. és 10. §§-ai-
 hoz képest az egyezés megkísérlésére
 s az igények tárgyalására határidőül **1891.**
évi szeptember hó 5. napjának d. e. 9
órája a kir. törvényszék elé Somogy
 János kir. törvényszéki bíró hivatalso-
 bájába kinttett. Mely határidőre az
 urbéresek, még pedig azok is, a kiknek
 az idéző végzés külön nem kézbesítettik,
 figyelmeztetéssel az elmaradásnak az idé-
 zett rendeletben megállapított követke-
 zményeire, ezennel idéztetnek.

A zala-egerszegi kir. törvényszék.
 1891. évi június hó 27-én.

Aag
 tjegyző.

3927 p. 891.

Hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék
 az 1874. XXXV. t.-c. 15. §-a rendel-
 kezéséhez képest közhírré teszi, hogy

dr. Bárdi György

sümei kir. közjegyző irodáját **1891.**
évi július 30-ik napján megnyitandja.

A kir. törvényszék.
 Zala-Egerszegen, 1891. július 29.

Eöry tjegyző.

316/1891. sz.

Arverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c.
 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a sümei
 kir. jbiróság 2324 számú végzése által **Felner József**
 javára **Spigel C.** ellen 295 frt 65 kr. tőke, ennek 1890.
 évi február hó 28-ik napjától számított 6% kamatai
 és eddig összesen 23 frt 59 kr. perköltség követelég
 erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság
 lefoglalt és 1660 frt 56 kr-ra becsült 4 ló, 3 koesi, 3
 szány, házi eszközök, butorok, 469 db. férfi ruha, 1400
 mtr. különféle szövetből álló ingóságok nyilvános árverés
 útján eladatnak.

Mely árverésnek a 2505. sz. kiküldetést rendelő
 végzés folytán a helyszínen vagyis Sümegeen leendő
 eszközésére **1891. évi augusztus hó 17-ik napjának dél-
 előtt 8 órája határidőül** kitűztetik és ahhoz a venni szán-
 dékosok ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy
 az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c.
 107. §-a értelmében a leg többet ígérőnek becsáron alul
 is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi
 60. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz
 kifizetendő.

Kelt Sümegeen, 1891. évi augusztus hó 9. napján.
Szidnay Antal
 kir. bir. végrehajtó.

Egyetlen kiérlet bárkiy meggőz arról, hogy



valóban a legkitünőbb szer min-
 den rovar ellen,

mivel ez — mint semmi más eszköz, nagy erővel és
 gyorsasággal öl meg „mindenféle” férget.

Legjobban használhatjuk por alakban
 való széthintéssel az e célra szolgáló
Zacherlin-készületek segítségével.

A Zacherlin-t nem kell feleselérni a közönséges
 rovarporokkal; mert a „Zacherlin” egy különle-
 gesség, amely sehol és soha másképp nem létezik
 mint bepecsételt palackban **J. Zacherl** névvel.

Aki tehát Zacherlint kér és dobozban
 port kap, az biztosan csalódik.

Valódi kapható:

Zala-Egerszegen:	Oszmán Pál, Kasztler Sándor, özv. Unger Domokosné, Hubinszky Adolf, Rechmitzer M. és társa, Gyarmati Vilmos, Weisz J. unokáécsese.	Márton Móric. Körmenten: Wiener M. és fia Adolf, Rácz János, Grünbaum Albert.
Jánosházán:	Darnay Kajetán.	Sümegeen: Darnay Kajetán.
Kohn Jakab, Spitzer Samu.	Tapolczan: Eibenschitz Adolf, Lustig József fia, Felisch Antal, Fliég József, Koblenzer József.	
Keszthelyen:	Wünsch Ferenc, Schleiffner A.,	

1984
 891. sz.

Arlejtési hirdetmény.

A zalavármegyei összes szolgazsemélyzetnek 1892. évi egyen ruháihoz szükséges cikkeknek:
 144.88 meter fehér hüllés vászon, 34 meter kanavászon, 2484 meter kemény vászon, 162.64 meter vitorla
 vászon, 136 tábla vatta, 9 ducat kapos, 14¹/₂ ducat makk gomb, 28¹/₂ ducat róza, 28¹/₂ ducat gyűrű,
 21¹/₂ ducat drágón gomb, 19¹/₂ ducat csont gomb, 11¹/₂ ducat köpeny gomb és 38 drb. nyakra való-
 nak szállítása, 34 drb. kék atilla, 10 drb. szürke köpeny, 74 drb. nadrág és 38 drb. nyári foszlányak
 elkészítése, 38 drb. kék sapka kiállítása, 34 drb. kék atillára, 74 drb. kék nadrágra szükséges sárga
 zsinórzat kiszolgálása, mégis 38 pár nyári uj czizma (16 pár sarkantyú) és 35 pár téli uj eszimanak
 szállítása, — továbbá: a vármegyei központi irodák részére 1892. évre szükséges következő iroda-szerek
 és egyéb cikkeknek u. m. 9 rizma (rizmája 1000 ívvel számítva) diógyöri merített medián papír, 150
 és egyéb cikkeknek u. m. 9 rizma (rizmája 1000 ívvel számítva) diógyöri merített medián papír, 150
 rizma medián, 4 rizma regal, 15 rizma nagy concept, 10¹/₂ rizma kis irodai merített, 130 rizma kis
 concept papír, 500 ív vörös itató papír; 45 klg. spagét, 205 doboz rézto, 58 klg. közönséges peesét
 viasz, 100 liter fekete tinta, 30 ívegveske vörös tinta, 32 ducat fekete írón, 50 ducat vörös írón, 402
 klg. stearin gyertya (esomáját 55 dgr. számítva), 20 klg. fagygy gyertya, 300 drb. toll nyél; 30.000 drb
 peesét ostya, 24 kötet nemzeti színű hivatalos zsinór; 140 íveg autograph tinta és 10 rizma lytograph
 papírnak, — 42 íveg cink preparat, 50 drb. kemény papír, 6 íveg fekete festék, 6 klg. gumiarabi-
 cum; 11 klg. vékony terpetin; 4 klg. faolaj; 3 klg. szivacs; 12 klg. habkő; 3 klg. szappan; 3
 klg. fagygy; 14 klg. légsav; 550 ív takaró papír, végre a hivatalos folyosók kivilágosításához 160 klg.
 petroleum, és 2 utcai lámpa kivilágosításának biztosítása érdemében **folyó évi augusztus hó 27-én dél-
 előtt 9 órakor** Zala Egerszegen a megyei számvevői irodában írásbeli zárt ajánlati tárgyalás fog tartani.

Miről mindenki azon megjegyzéssel értesítettik, miszerint a vállalkozni szándékozó által beadandó
 ajánlati levél (Offer) a megyei számvevőséghez **folyó évi augusztus hó 27-ig** délelőtti 9 óráig beadandó,
 mert elkésletten beadott vagy utó ajánlatok tekintetbe nem fognak vétetni; — megjegyeztetvén, hogy a
 beérkezendő ajánlatok között való szabad választási jogot a törvényhatóság magának fenntartja.

Minden ajánlati levél a szabályszerű 50 kros bélyeggel ellátandó, az elvállalendő munka vagy
 cikk tisztán és érthetőleg, az azért ajánlott összeg pedig, betűvel és számmal kiteendő és 5% bánatpénz
 ellátandó, azon hozzáadással, hogy a tárgyalás befejezése után a vállalkozók által letett bánatpénz bizto-
 sítésképen 10%-ra kiegészítendő, mely vagy készpénz, vagy állami kötvényből állhat, — az ajánlati
 levél a vállalkozó által annak vezeték és kereset neve, ugy lakhelye hozzátevével aláírandó.

A szállítandó cikkeknek minősége, valamint az azokra vonatkozó minták és feltételek folyó
 évi **augusztus hó 27-ig** vagyis a tárgyalás napjáig minden nap a megyei számvevőségél megtekinthetők,
 valamint bővebb felvilágosítások is nyerhetők.

Zala-Egerszegen, 1891. augusztus hó 10-én.

Czuketler József
 megyei főszámvevő.

Kell Alajos-féle
Padlózat-fényezés
 (Clasur)

legkitünőbb mázólo-szer padló számára, 1 nagy palack ára 1 frt
 25 kr. — 1 kis palack ára 68 kr.

Viaszk-kenőcs

legjobb és legegyszerűbb beecetző-szer kemény padló számára 1
 köcsög ára 60 kr., mindenkor kapható:

Horváth Miklósnál, Zala-Egerszegen.

Van szerencsénk a nagyérdemű
 borfogyasztó közönségnek becses tudó-
 mására adni, hogy kitünő minőségű
 és a legjobb hirnévnek örvendő
 palack borainkból
 Zala-Egerszeg és vidékére az egyedüli
 elárusítást
Hubinszky Adolf urra
 (fűszer és vaskereskedő)
 ruháztuk át, hol is kapható 1 íveg
 kitünő jó bor 40—80 krig.
Fajok: sümeghi, somlyai, szent-
 nyelű, riszling, szegszárdi, sashegyi
 és villányi.
 Ramasetter Vince utódai.